准印证号: 苏新出准印 JS-D237

2020年5月14日 星期四 第2247期(本期4版)









巾

X

委

书

审

讲

金坛时报 数字微报

金坛网 微信公众号

金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

常州市十六届人大四次会议开幕 我区49名常州市人大代表参加会议

本报讯 5月13日上午,常 州市第十六届人民代表大会第 四次会议在常州市行政中心龙 城大厅开幕。

常州市委副书记、代理市长 陈金虎代表市政府向大会作《政 府工作报告》,内容包括2019年 工作回顾、2020年工作安排以及 建设人民满意政府等内容。

陈金虎指出,今年是髙水平 全面建成小康社会和"十三五" 规划收官之年,是应对新冠肺炎 疫情考验极不平凡的一年。要 以供给侧结构性改革为主线,以 改革开放为动力,强力推进"五 大明星城"建设,统筹推进"战疫 情、促发展",保持经济持续健康 发展和社会大局稳定。

陈金虎强调,今年常州将重 点抓好十个方面的工作:一、抓 好疫情防控,稳定经济增长;二、 推动产业转型,加快提质增效; 三、坚持创新引领,加速动能转 换;四、促进文旅融合,打造休闲 名城;五、融入重大战略,提升城 市能级;六、统筹城乡发展,促进 乡村振兴;七、坚持绿色发展,攻 坚污染防治;八、深化改革开放,

激发市场活力;九、坚持民生优 先,提高惠民水平;十、强化忧患 意识,确保社会安定。

狄志强、沈东、王跃中、刘国 新等我区49名常州市人大代表 参加会议,19名市政协委员列席 会议。

陈月乔 陈玉婷



金坛元素"为我区跨越发展加油鼓劲

在今年的常州《政府工作 报告》中,"金坛元素"频频出 现,引入注目。

近年来,我区紧紧围绕两 个加快, 自觉践行新发展理念, 落实高质量发展要求,全区上 下主动作为, 苦干实干, 始终 坚持发展第一要务,狠抓两个 加快,经济社会发展呈现稳中 有进、进中提质的良好态势。

今年是高水平全面建成小 康社会和"十三五"规划收官 之年, 也是我区两个加快全面 决战之年, 更是金坛快速崛起 征程上非常关键的一年。《政府 工作报告》中的"金坛元素", 不仅让参会的市人大代表、政 协委员倍感振奋, 也为我区跨 越发展提供了强有力的支撑。

融入重大战略 提升城市能级

报告中提到,"更大力度推 动金坛融入主城区"。2015年5 月金坛撤市设区,金坛步入快 速发展轨道。2016年区十三次 党代会确定"接轨常州主城区、 推动发展新跨越"总体战略, 我区坚持"常金一体,交通先 行",加快重点交通工程建设, 努力实现交通同城化,同时在

产业创新、基础设施、公共服 务等方面,在接轨常州主城区 过程中主动把握发展机遇并取 得长足进步。

当前,作为常州的重要发 展空间和增长极, 我区正围绕 "区域快速通勤地、产业创新共 同体、生态绿色宜居城"的发 展定位,强化规划引领,主动 融入长三角一体化等国家战略, 从接轨常州主城区走向长三角 一体化发展,提升金坛战略地 位。常州市人大代表、中航锂 电科技有限公司副总经理王小 强告诉记者,金坛融入常州主 城区需要进一步提升交通的便 利性和通畅性,"如何运用常州 的教育资源支撑金坛下一步产 业融合发展,这也是一个很重 要的点。"

统筹城乡发展 促进乡村振兴

报告中提到,"支持金坛开 展国家城乡融合发展改革试 验"。去年年底,金坛入选首批 国家城乡融合发展试验区,并入 围其中11个片区中的"江苏宁 锡常接合片区"。金坛之所以能 入围,得益于撤市设区以来,我 区围绕新一轮改革发展进行了

积极有益的探索,特别是按照党 的十九大提出的"建立健全城乡 融合发展体制机制和政策体系' 的要求,优化资源配置、提升发 展质效,主要经济指标增幅均位 列常州各板块第一、苏南各县市 区前列。

"在政府工作报告中提到这 项工作,对我们农村基层工作者 来说,是一个触动",常州市人大 代表、薛埠镇花山村党总支书 记、村委会主任袁箭峰表示,他 将把城乡融合发展的理念运用 到农村发展中。记者了解到,我 区将结合城乡融合工作基础和 发展实际,明确试点任务并开展 实施,统筹城乡发展,促进乡村 振兴。

推动文旅融合 打造全域旅游

报告中提到,"支持金坛茅 山创建国家级旅游度假区"。茅 山旅游度假区依托良好的区位 条件和丰富的旅游资源,2013年 批准设立省级旅游度假区以来, 打造了东方盐湖城、茅山宝盛 园、花谷奇缘等多个文旅型项 目,并不断完善管理体制机制, 坚持科学规划统筹发展,品牌效 应逐步显现。(下转第二版)

全区住房公积金连续三年扩面人数超万人

本报讯 从昨天上午我区 召开的住房公积金工作会议上 传来消息:今年,我区将进一步 深化"放管服"改革,不断完善 "智慧公积金"服务体系,力争全 年新开户单位数330家以上,新 开户职工数9600人以上,归集 住房公积金10.2亿元以上,年末 住房公积金缴存人数达6万人, 发放住房公积金个人贷款6亿

元,年末贷款逾期率低于0.1%。

去年,常州市住房公积金 金坛分中心共归集住房公积金 9.34亿元,同比增长14%,为历 史最高值;提取6.94亿元,同 比增长 6.44%, 提取率为 74.28%; 发放住房公积金贷款 1365户5.08亿元;新开户职工 12402人,同比增加22.37%;新 开户人数创历史新高,连续三 年扩面人数超万人。

会议要求各单位、各部门着 重推进规模以上企业、新建开工 企业和外资企业开户建缴,充分 发挥大型企业的典型示范作用, 持续加大扩面征缴力度,力争早 日实现我区住房公积金制度全

副区长周文俊参加会议。

徐欢



通"堵点"补"断点"稳住就业"基本盘"

详见本期二版



本报讯 5月13日下午,常州市十六届人 大四次会议金坛代表团分组审议政府工作报告、 人大常委会工作报告及法检两院工作报告。张 春福、方国强参加金坛代表团分组审议。区领 导狄志强、沈东、王跃中、刘国新参加了分组

狄志强表示,政府工作报告总结2019年工 作实事求是、全面准确,分析问题重点突出; 对2020年工作安排,目标高远、措施具体;对 政府自身建设,站位准确、务实踏实。

狄志强指出,政府工作报告提到了诸多 "金坛元素",这说明金坛的一些工作是可圈可 点的,是有一定位置的。这几年,金坛在苏南 44个县市区的排名,从第34位上升到了去年的 第26位。

狄志强强调,金坛要想进入苏南发展第一 方阵,实现跨越发展,关键要把握好以下四个

一要坚持接轨常州主城区战略。在2016年 金坛区第十三次党代会上, 我区就作出了接轨 常州主城区的战略部署,包括战略接轨、交通 接轨、城市接轨、民生接轨、产业接轨。这是 金坛区委、区政府和金坛各级党员领导干部必 须紧紧把握的主战略。作为金坛来说,做好常 金一体化、融入主城区,需要常州市委市政府 的支持, 更需要金坛广大干部群众的努力。

二要坚持实体为本、产业强区。近几年来, 金坛引进了一批大项目,建设了一批高质量企 业,推动了金坛的发展,发展产业、发展实体 经济的方向必须牢牢把握。

三要坚持生态优先,绿色发展。金坛有茅 山、长荡湖,"一山一水"两大板块,是金坛的 优势。近几年,金坛在茅山、长荡湖的保护和 开发上,一直坚持生态优先的理念,同时更要 坚持绿色发展。

四要坚持苦干实干、正气大气的精神。要 天干两天活,一年做两年事,五年成十年业, 金坛才能实现快速发展。

审议中,与会代表还就金坛如何更好地融 人常州主城区,如何加快交通基础设施建设等 提出意见和建议。

陈月乔 陈玉婷/文 赵宁/摄

常州表彰优秀人大代表、优秀议案建议 金坛一代表、两议案建议名列其中

本报讯 5月12日下午,常州市第十六届人民代表大会第四 次会议举行预备会议。会议通报表扬了10名2019年度常州市 "优秀人大代表",20件2019年度常州市"优秀议案建议"和10家 常州市"先进承办单位"。

其中, 我区尧塘街道谢桥村党总支书记、村委会主任, 江 苏尧塘园林绿化集团公司党委书记、董事长周国平当选 2019年 度常州市"优秀人大代表"。由周南平领衔提交的《关于试点推 广智能化垃圾分类的议案》,由王艳红提交的《关于挖掘工业旅 游产品,发展工业旅游项目的建议》入选2019年度常州市"优 秀议案建议"。 陈玉婷